

老婆离家,儿子一个脑瘫一个上一年级,如今他身患尿毒症—— 在四壁透风的木板房里 等卖草莓的钱救命

2月8日,农历腊月二十八,刚做完透析的刘以亮从医院回到了用木板搭起的两间透风小屋里,屋子旁边的大棚里,种着即将收获的草莓。在去年第一拨草莓还没采摘完时,刘以亮被诊断为尿毒症,要靠透析维持生命。而在这之前,妻子已离家出走了。如今,看病花光了他所有的积蓄,还欠了不少外债,本想着等草莓熟了日子就好了,但现在的他,根本没精力去卖。最让刘以亮放不下的,还是他的两个儿子,老大16岁,天生脑瘫,老小只有7岁,才刚上一年级。

陈超 蒋文龙 文/摄



草莓熟了,刘以亮却已经没有力气自己爬起来了 陈超 摄

妻子离家后,他病倒了

45岁的刘以亮老家在宿迁,有两个儿子,大的16岁,小的7岁。以前在老家,他一直靠打零工维持生计,日子过得并不宽裕。去年年初,他在昆山张浦种草莓的姐夫何志强说,种草莓比打工好多了,他就带着妻儿从宿迁来到张浦,并将五六万元积蓄全部投进了几个草莓大棚。

刘以亮在这几个棚子上倾注了全部的心血,每天十多个小时泡在里面,用他自己的话说,“看着草莓长叶、开花、结果,就好像看到了不远处的好日子。”

然而,生活的轨迹并没有按照刘以亮心里的剧本前行。去年9月,妻子嫌他赚不了大钱,跟他在一起太辛苦,撇下他和两个孩子离家出走,从此再没音信。

祸不单行,去年10月的一天,刘以亮正在草莓大棚里忙活着,突然感觉手臂发麻,手指连握成拳头的力气都没有。到医院一查,是尿毒症,医生告诉他,如不换肾,就只能靠透析维持生命。

两间木板房,四壁透风

昨天下午,记者驱车赶往昆山,在张浦一处两间三合板拼起来的小房子里,见到了躺在床上

的刘以亮。他的脖子上还贴着白色的胶带,脸和手指都有明显的浮肿,说起话来有气无力。

被四周的草莓大棚环绕着,这座小木屋显得有些孤零零。房子的四壁用一层塑料布裹着,上面还盖了一层树枝,但还是有很多透风的地方。

为了治疗,刘以亮已经做了一次插管手术,花费了一万多元,而每星期必须要做两次透析,至少要花1000多元。积蓄都投在了大棚上,能借的也都借了,实在拿不出钱来,刘以亮现在每天就靠着一点止痛药勉强维持。

他不在了,孩子怎么办

刘以亮的大儿子今年16岁,患有先天性脑瘫,智商只有三四岁孩子的水平,一直需要人照顾;小儿子现在刚读一年级。之前何志强带刘以亮去做透析,两个孩子就自己睡在房子里没人管。

去年腊月二十八,刚透析完的刘以亮从淮安一家医院赶回了昆山的破木屋,他要陪着两个儿子“再过一年”。大年夜,看着两个孩子一口一口地吃饭,刘以亮眼泪不停往下掉。他告诉记者,自己一点都不怕死,就是担心这两个孩子,“我不在了,他们怎么办?”

他的心愿

卖草莓还债,不想走的时候欠人太多

出了刘以亮居住的木屋,往前走10米,就能看到他承包的几个草莓大棚。从大棚口往里看,草莓已经挂果了,红的果、绿的叶,一片生机盎然;而他早已没力气去照料它们,更没精力吆喝着去卖。刘以亮对记者说,他本来计划“干个四五年,攒点钱,

和我姐他们房子买在一起,哪怕小一点,大家住在一起也开心。”

说到这里,他停了下来,费力地抬手擦了擦眼泪。他说自己现在就想把地里的草莓尽快卖掉,换点钱,给孩子留点学费,再把欠的债还一还,“不想走的时候欠别人太多。”

同行相助

多卖一斤草莓,多一分生的希望

昨天下午,在记者采访的时候,已经有不少得知刘以亮情况的好心人前来看望他。有两名老师带着班里的十几个孩子一起过来,每人买了一些草莓,“买得不多,算是我们的一点心意。”还有当地论坛的热心网友也驱车赶到现场,“先来看一下情况,周六带大家一起来买。”

刘以亮的姐夫何志强表示,草莓卖了肯定是先给弟弟救命,“多卖一斤草莓,他就能多一分生的希望。”

何志强告诉记者,他和附近的几个种植户也商量好了,自己的草莓卖出后,市场价和批发价的差价部分,全部捐出来给刘以亮看病。

刘以亮的草莓棚在昆山张浦,沿江浦路往南,江浦路与机场路右转,至机场路与古城路左拐,往前行200米到圣陶路,沿着小路进去就能找到。爱心人士如果有购买意愿,或者想前去采摘,可以跟何志强联系,电话为15262642083。

澳门豪赌欠巨债 挪用公司数千万

昨日昆山警方宣布,因为在澳门赌博欠下巨债,云南某公司驻苏州分公司的陈某竟然利用职务之便挪用数千万公款填补“漏洞”。目前陈某已被警方刑拘。

今年春节前,昆山市公安局城北派出所接云南某公司驻苏州分公司负责人报案称,公司最近签订的一个合同价格明显有问题,可能有内部人员高买低卖的嫌疑。接报后,警方立即展开调查,并最终在昆山玉山镇北门外路将嫌疑人陈某成功抓获,陈某也是该公司员工。

据陈某交代,因长期沉迷赌博,欠下大笔外债。去年9月,抱着翻本的心理陈某去澳门狠博一把,可非但没赢钱,还因此欠下了千万元巨债。走投无路的陈某便采取高买低卖手段,将公司1800余万元货款用于偿还赌债。事后陈某自以为无人察觉,贪心的他又挪用了2100余万元公司资金装入自己口袋。

陈超

男子跳下平门桥 消防员入水救援

昨天下午3点左右,在姑苏区平门桥附近发生了惊险一幕,一男子突然从几十米高的桥上跳入河中。消防队员赶到后,3名队员先后跳入河中救援。经过了半个小时的救援,跳河男子被打捞上岸,但因溺水时间较长,截至记者发稿前,该男子仍在抢救之中。

据目击者称,跳河男子年龄约在40岁左右,他先是站在平门桥的台阶上,看上去并没有什么异常,没想到随后他突然向前纵身,一下从几十米高的平门桥上跃入河中。当落水者被消防队员拉上岸后,120急救医生立即抢救,随后又被紧急送往市立医院。但医生表示,由于溺水时间过长,这名男子生还希望较为渺茫。马晓明 李铮

上班“脚踩两条船” 苏州3人将被处罚

昨天,苏州市住建局公布了2012年人员查重工作中涉及人员重名的单位和个人处理决定的通知。其中苏州3人员因涉嫌同时受聘于两家设计单位,将接受调查并进行处罚。

据通知,涉嫌同时受聘于两家设计单位的人员,须于2013年3月6日上午9:30前携带身份证至苏州市城建监察支队(监察一科)接受调查,住建部门将遵照相关法律法规,按照法定程序进行处罚。

通知还要求需重新核查资质材料的单位,须按照勘察设计市场集中检查要求,于2013年3月15日前将资质核查材料报住建局规划设计处,并准备好所有检查材料中复印件的原件,以备核查。未按时提交重新核查材料的单位,视为自动放弃;拒绝接受或不配合调查的人员,将提请上级主管部门取消其勘察设计行业相应从业资格。何洁

长得五花八门 内容大多雷同 教辅书让你挑花眼

下周一,苏州中小学生们就将迎来春季开学。昨天,记者走访了几家书店,发现教辅区热闹非凡,家长领着孩子、同学结伴来选购,就连不少老师也加入了“买书大军”。不过,教辅书种类繁多,让家长、学生们挑花了眼。“光叫《课课通》的就有好几种,内容又差不多,到底该挑哪本啊!”一名家长感慨道。

怕挑不到好书,干脆全买了

在苏州文化市场里,费女士带着一二年级的女儿,逛了一家又一家书店,仔细挑选各科的教辅书。“你看看,这些题型是不是老师常考的?”费女士将同一科目不同种类的教辅书一一翻开,想让孩子辨一辨优劣。无奈,女儿心不在焉,也说不出个所以然来,她只好一口气买了口算练习、课程讲解等8本教辅书,临走不忘捎上一本厚厚的牛津英语字典。费女士说,不怕多花钱,就怕没买到好的教辅书,耽误了孩子学习。

老师的眼光,“重质不重量”

采访中,记者发现,多名老师也在选购教辅书,为开学做准备。“按照规定,我们不能给学生开教辅书单。”新城二小的潘老师新学期要教四年级英语,她告诉记者,如果学生有需要,向老师咨询,会推荐一两本

久经考验、合适的教辅书。老师自己挑教辅书,一般会选知名出版社出版的,并比较教辅内容是否与教学实际相符。

“教辅书并非多多益善。”潘老师建议,有需要的学生可以买一本练习类的参考书,再买一本知识点归纳和方法方面的书足够了。若自己在某科某项目特别薄弱,可以选购有针对性的专项练习。

钢笔字帖受低年级家长青睐

日前,教育部发布《中小学书法教育指导纲要》,要求从今年春季开学开始,书法教育将纳入中小学教学体系,学生将分年龄、分阶段修习硬笔和毛笔书法。昨天,记者在几家书店看到,与语文课本同步的钢笔字帖已经摆到了教辅书区的显眼位置。

“这几年字帖越来越好卖,开学那阵一天能卖好几十本。”一名书店老板告诉记者,字帖内容与课本同步,既可以练字,又能复习课文,最受低年级家长的欢迎。说话间,已有多名家长前来选购,有2人最终买了下来。一名购买的家长表示,写得一手好字终身受益,正在考虑为孩子报书法班,若学校真能开书法课就省事了。

不过,记者从苏州市教育局了解到,由于还未收到正式文件,暂还未作出开书法课的安排。

孙佳桦 文/摄



一初中生面对琳琅满目的教辅书犯了难 孙佳桦 摄

聘

常州市规划馆招聘 社会化用工工作人员启事

常州市规划馆是经市机构编制委员会批准成立的全额拨款事业单位,因工作需要,经市人力资源和社会保障局批准向社会公开招聘社会化用工岗位的讲解员2名、工程技术人员1名。有意者请登录常州市考试网站(<http://www.czks.cn/>)或常州市规划馆网站(<http://www.czghg.cn/>)了解详情。

联系电话: 0519-85169695 联系人: 王女士